

一同东农相恋毕业 一同国外名校读博 一同放弃名企高薪 “海归”情侣同返母校搞科研

生活报记者朱莉

在东北农业大学有一对人人称羡的“海归”情侣，男生隋晓楠和女生张妍本科和研究生期间是该校食品学院的师兄妹，俩人学习刻苦、成绩优异，先后前往新加坡国立大学攻读博士学位。今年，张妍博士毕业，她追随隋晓楠的脚步，毅然放弃省外高校和名企高薪，回到东北农业大学任教。8日，在接受生活报记者采访时，俩人表示，东北农业大学是培养他们、给予他们美好爱情的地方。这里有他们敬爱的老师，有念念不忘的东农饺子，因此，他们决定回到爱情初始的地方，用从国外学到的前沿科学技术，为母校和家乡做出自己的贡献。

既是学霸又是情侣 先后前往新加坡国立大学读博

2005年和2007年，隋晓楠和张妍先后考入东北农业大学食品学院，他们都是不折不扣的学霸，因成绩优异，本科毕业后，俩人顺利留在母校读研，师从我省知名农业专家江连洲教授。由于研究生同在一个师门，隋晓楠和张妍的感情在接触中逐渐升温。

2011年，隋晓楠到新加坡国立大学攻读博士学位，虽然身处异国，但和女友的联系从未间断，他一直

鼓励张妍出国深造。2013年，张妍顺利拿到了公派新加坡国立大学读博的名额。张妍说：“拿到录取通知书时，我们高兴极了，又能面对面在一起学习了。”

读博期间，隋晓楠和张妍学习更加刻苦。“我俩经常一起研究课题、演讲、发表论文，相互扶持，一起成长，共同进步。”隋晓楠发表了9篇SCI论文，毕业时，还获得了新加坡国立大学最佳年度博士毕业生奖。



照片由本人提供



照片由本人提供

放弃名企高薪 毅然选择回母校搞科研

隋晓楠读博期间的研究方向是“多酚小分子对植物蛋白特性调控机制”，在该领域颇有建树。“学校非常需要这样的人才”，东农教授江连洲说：“面对校领导和老师的召唤，隋晓楠义无反顾地放弃名企高薪决定回母校任教。”对此，隋晓楠说：“走出国门，感受最多的是祖国的强大。祖国发展得越来越好，是我们打心底的希望。我愿意回到这片培养我的土地上发挥我的能力，这也是我选择回来的原因。”

母校提供充分发展空间 未来主攻寒地浆果研发

张妍读博期间的研究方向是“多酚生物活性与功能性食品”，而东农园艺园林学院霍俊伟教授负责的“寒地小浆果，开发利用国家地方联合工程研究中心”，恰好可以为张妍提供发挥能力的舞台。张妍说：“黑龙江有一些寒地浆果营养价值很高，具有抗癌、抗衰老、抗炎、抗氧化、增强人体免疫力等功能。但目前

人们对小浆果的认知更多的停留在蓝莓上，像蓝靛果、黑加仑、花楸、稠李这样的小浆果的价值还没有得到充分的开发，我所做的研究就是把小浆果中的功能性物质鉴定和提纯出来，一方面制作出针对糖尿病等人群的保健品，另一方面把科研成果做在黑土地上，推动黑龙江经济以及现代农业的发展。”

哈市14所学校与美国校长签约 将进行师生互派、研学旅行交流

生活报讯(记者 沈丽娟)11月5日至7日，2018“汉语桥—美国校长访华之旅”代表团一行22人分成两组访问了哈尔滨市兆麟小学等6所学校。经交流和洽谈后，与哈三中、省实验中学等14所学校签署了合作备忘录，将进行师生互派、寒暑假研学旅行等合作。

6日，美国校长代表团来到了哈尔滨市兆麟小学参观交流，书法、中国画、篆刻、中国象棋、武术等17个特色课程班深深的吸引着来宾客们驻足。书写中国字、看看中国画、学学下棋、和孩子们一起唱着音乐跳起来。6日，美国校长访问团还参观了哈九中江南校区，不仅观摩了心理沙盘室、沙画教室、地理实验室、英语课堂沙龙，在参观后还和九中的学生们用英语进行了交流。



2018“汉语桥—美国校长访华之旅”2018 Chinese Bridge for American Principals

7岁男童长了一对招风耳 长期被拉拽致耳廓软骨膜炎

生活报讯(记者 霍蕾)7岁的强强(化名)有一对可爱的大耳朵，但这对耳朵却令他十分苦恼，因为小伙伴们没事就喜欢拽他的耳朵玩。最近，强强哭着说耳朵疼，家长赶紧带他来到哈医大二院耳鼻喉头颈外科，刘颖副主任医师检查发现强强的耳朵属于“招风耳”，长期被拉拽形成了耳廓软骨膜炎。由于强强已经错过了最佳的无创耳廓矫正的年龄，只能通过外科手术进行治疗。刘颖说，“招风耳”属于一种先天性的耳

廓畸形，除了会在功能上影响声音的收集及定位，长期被同伴嘲讽会造成孩子心理上的创伤，因此应予以重视并积极治疗。

据介绍，多种因素可导致先天性耳廓畸形的发生，如妊娠第5-9周胚胎发育不良，胚胎形成后期耳廓软骨发育异常，产前宫内、外压力及产时的产道阻力等都可能引起耳廓畸形。大部分耳廓形态畸形可以通过在新生儿期佩戴耳廓畸形无创矫正系统得到矫治。

运动女筋膜黏连只能坐轮椅 医生妙手为腿“松个扣”

生活报讯(王魁 高军震 记者 徐日明)一女士因意外导致左胫骨平台骨折，术后两个月骸骨黏连无法回弯活动，就在她感觉后半生只能坐轮椅的时候，哈尔滨市第五医院康复科利用“四位一体筋膜松解术”帮助她恢复了活动能力。

王女士今年55岁，她平时每天早上和晚上都要出门锻炼。两个月前的一次意外导致她左侧胫骨平台骨折，手术后筋膜黏连导致她的左腿无法弯曲活动，每天只能靠丈夫用轮椅推着。虽然每天都在家进行康复性训练，但总是进步不大。近日，王女士来到了哈五院康复科进行治疗，樊忠新医生为其制定了详细的治疗方案，利用“四位一体筋膜松解术”为她进行治疗，目前王女士的左腿已经从原来的僵直恢复到可以弯曲70度的状态。

4厘米肝肿瘤“深埋”体内 医生借助高科技切除

生活报讯(记者 霍蕾)36岁的孙女士前不久去当地医院体检，无意中被查出肝脏有占位。孙女士赶紧来到哈医大二院检查，最终确诊肝部有个恶性程度较高的肿瘤，需要手术切除。由于孙女士先天性脊柱畸形，而且肿瘤位置较深，不适合开刀手术。孙世波教授团队决定为患者采取荧光染色示踪腹腔镜下肝切除手术。

由于患者胸廓严重畸形导致肿瘤位置比正常人要更深一些，术中，张新宇教授和李强副教授先游离肝脏右叶，再放置水囊将肝肿瘤转到腹腔前，然后打开近红外激发光源，在屏幕上原本还是红色的肝脏上，立即出现一团荧光绿色。在荧光下，肝肿瘤无处可藏“原形毕露”，医生仅用十几分钟就把直径4厘米大的肝肿瘤及周围1厘米正常肝组织完整切除下来。术后不到24小时，孙女士就可以下地活动，正常饮食，恢复良好。

11月24日25日 2018中国东北新零售微商 电商加盟博览会暨秋季万人招聘大会

大会时间：2018年11月24日、25日(周六、周日) 8:30-16:30、2019年3月9日、10日

大会地址：哈尔滨国际会展中心C厅(红旗大街301号)

主办单位：黑龙江双玉展览展示服务有限公司、黑龙江汇道科技发展有限公司、黑龙江双玉人才市场

大会规模：本次大会设3MX3M国际标准展位650个，届时将有来自全国各地展商400余家，微商加盟创业展涵盖餐饮美食、教育培训、美容健身、医疗保健、洗衣洗染、汽车美容、烘焙甜品、酒店商超等多品类加盟项目。东北地区秋季人才招聘会将吸引全国各地的企、事业单位400余家企业参展，预计参展观众将突破40000人次。(所有观众和求职者免费入场、免费求职、免费推荐工作)。

注：展位火爆招商中，加我微信每日第8、18位好友可享受一个特价优惠，四赠一优惠政策。 咨询电话：0451-57771233、58579339、57771311 13945186400 QQ:847809700



报名地址：哈尔滨会展中心 办公室五楼501室

华春莹在外交部例行记者会上宣布

黑龙江全球推介活动12日举行

生活报讯 据外交部网站报道，外交部发言人华春莹7日主持例行记者会时发布：外交部和黑龙江省人民政府将于11月12日9时30分在外交部南楼举行外交部黑龙江全球推介活动，主题是“新

时代的中国：黑龙江 走振兴新路 约世界同行”。届时，国务委员兼外交部长王毅将发表致辞，黑龙江省委书记张庆伟、省长王文涛将分别讲话和推介，外国驻华使节代表将应邀发言并与来宾互动交流。

华春莹在向各国媒体介绍外交部黑龙江全球推介活动时说，近年来，黑龙江坚持新发展理念，建设富强民主文明和谐美丽现代化新龙江，取得重要成就。相信此次推介活动将通过讲述黑龙江积

极融入共建“一带一路”、对俄合作、参与“中蒙俄经济走廊”建设等对外开放成果，展现黑龙江的生态优势、人文历史资源、经济社会发展成就和潜力。欢迎大家积极参与并采访报道此次活动。

14日起 哈市道里民安片区 12条道路单行 部分路段 双侧禁停

生活报讯(记者何兴丽)为逐步推进道里区动态交通管理工作，缓解老旧小区应急救援通道不畅问题，11月14日起，哈市交警部门将对道里区民安片区(哈药路、新阳路、安红街、大兴兴街围合区域)12条微循环道路车流进行调整。

12条道路实行单向交通

民和街(民丰街至福胜街):由民丰街方向往福胜街方向; 福胜街(民安街至大兴兴街):由民安街方向往大兴兴街方向; 福胜街西侧民安小区30号楼门前无名街(大兴兴街至民和街):由大兴兴街方向往民和街方向; 民胜街(民和街至民康街):由民和街往民康街方向; 民茂街(民胜街至哈药路):由民胜街方向往哈药路方向; 福湾街(哈药路至杨楚珊中学体育馆东侧无名街):由哈药路方向往杨楚珊中学体育馆东侧无名街方向;

杨楚珊中学体育馆东侧无名街(福湾街至福民街):由福湾街方向往福民街方向; 福民街(杨楚珊中学体育馆东侧无名街至哈药路):由杨楚珊中学体育馆东侧无名街方向往哈药路方向; 福达街(福民街至福湾街):由福民街方向往福湾街方向; 福同街(福湾街至福民街):由福湾街方向往福民街方向; 民康街(民和街至民安小区153号楼):由民和街方向往民安小区153号楼方向; 民康街(民胜街至民丰街):由民胜街方向往民丰街方向。

双侧和单侧禁停路段

民胜街:民和街至民康街段双侧禁止机动车临时或长时间停放(以下简称双侧禁停); 福达街:福民街至福湾街、民安街至民和街段双侧禁停; 民康街:民胜街至民丰街段单侧禁停,民和街至民安小区153号楼段双侧禁停; 民茂街:民胜街至民丰街段单侧禁停,民胜街至地道街段双侧禁停(北侧路段每日19时至次日7时可限时停车); 民和街(民丰街至福胜街)、福湾街(哈药路至杨楚珊中学体育馆东侧无名街)、杨楚珊中学体育馆东侧无名街(福湾街至福

民街)、福民街(杨楚珊中学体育馆东侧无名街至哈药路)、福达街(福民街至福湾街)、民丰街(大兴兴街至民茂街)、福同街(福湾路至新阳路)、抚昌街(安红街至抚兴街)8条街路;单侧禁止机动车临时或长时间停放。 哈市交警部门提示,停车前,应注意观察沿街禁停标志、标线,准许单侧停车的,施划停车位一侧须按照规定方向按位停放,泊位外禁止临时或长时间停放。 交警提示,请广大驾驶人严格遵守上述通行规定,合理绕行及停放车辆。对违反上述交通管理措施的,将依法予以处罚。

拼多多创始人黄峥:三年卖出109亿斤农货 扶贫助农是本分 世界互联网大会现场直击:拼多多黄峥谈扶贫

“过去三年，拼多多平台已累计帮扶139600户建档立卡扶贫家庭，产生超过21亿笔扶贫助农订单，累计销售109亿斤农产品，相关交易总额达510亿元。”



拼多多创始人及CEO黄峥在第五届世界互联网大会分享拼多多扶贫经验

贫困地区大多地理条件复杂，只能走“小农”模式。这些产区天南海北，地理位置相隔甚远。如何充分调动平台资源，帮助贫困地区形成长效稳定的产销机制，是拼多多一直在努力的方向。

据黄峥介绍，平台创立之初，团队便发现，“拼”的模式，能在短时间内聚集海量需求，迅速消化掉大批量的当季农产品，为中国农业突破分散化的制约提出了新的答案。

拼多多用3年的时间，为分散的农产品整合出了一条直达3.4亿消费者的快速通道。经由这条通道，吐鲁番哈密瓜48小时就能从田间直达消费者手中，价格比批发市场还便宜；以前一度滞销的河南中牟大蒜，现在打包卖到了北京，价格只有超市的四分之一。经由这条通道，平台将全国679个贫困县的农田，和城市的写字楼、小区连在一起，成功建立起了一套以“拼”助捐的可持续扶贫助农机制。

据了解，针对国家级贫困县，拼多多开启“绿色通道”，确保农产品产销对接。例如今年秋季，湖北秭归县脐橙丰收，但交通不便很难运出大山，拼多多得知消息后迅速联合本地新农人上门进行溢价收购，两个月内帮助当地农户销售2300多吨脐橙，为当地村民创造了1200多万元的收入。

黄峥在演讲中介绍了拼多多的扶贫



通过拼多多平台，云南文山雪莲果成了消费者新宠

助农的成果，“过去三年，拼多多平台已累计帮扶139,600户建档立卡扶贫家庭，产生超过21亿笔助农订单，累计销售109亿斤农产品，相关交易总额达510亿元。”

为了从源头解决贫困地区产销问题，拼多多还积极响应国家号召，启动“人才下乡”计划。3年间，平台累积发动超过5万名新农人返乡参与农村双创工作，在全国679个贫困县帮扶起超过10万个商家。在当地政府和拼多多的引导下，大量农产区建立起了现代化流通及生产体系，直接和间接拉动包括各类平台商家、快递物流人员等超过700万人就业。

为了充分发挥新电商的优势，拼多多持续推出创新性的扶贫助农产品。今年5月，平台上线了一款名为“多多果园”的应用，在这个应用中，用户通过社交、互动的游戏方式种植虚拟果树，果树一旦成熟，多多果园就会免费给用户送

出真实的水果。这些水果，绝大部分来自中国的贫困地区，尤其是四川大凉山、新疆南疆等国家脱贫攻坚的重点地区。如今，多多果园每天送出的水果已经超过一百万斤。

通过多多果园这类创新的扶贫助农产品，拼多多用户在收获快乐的同时，也自动成为了扶贫工作的一份子。他们的每一株虚拟果树成熟，都意味着在遥远



湖北大洪山板栗通过拼多多大卖，农户喜笑颜开

的另一端，有果农实现了增收。 据介绍，拼多多的扶贫助农计划，也得到了地方政府的大力支持。今年以来，在上海市扶贫办的指导下，拼多多陆续与云南省、新疆喀什、西藏日喀则、青海果洛州等12个省及地区签约，全力推动深度贫困地区农货上行。 演讲中，黄峥表示：作为一家社会性企业，帮助贫困户脱贫致富是拼多多的本分。未来，拼多多将继续扎根中西部、瞄准三区三州地区，帮助贫困户脱贫摘帽。 广告信息